

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 23 января 2018



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	4
23.01.2018 При прорыве трубы на Ново-Иркутской ТЭЦ погибло двое рабочих.....	4
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	4
23.01.2018 Предприятия Приморья задолжали работникам более 470 млн рублей .....	4
22.01.2018 Завод на Урале, рабочие которого жаловались президенту, вновь задолжал сотрудникам ..	5
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	5
22.01.2018 ФСБ останавливает предприятия в регионах проведения матчей ЧМ-2018 .....	5
22.01.2018 Петербургские фастфуд-рестораны ожидают массовых сокращений .....	7
22.01.2018 Дочерняя компания Казанского завода синтетического каучука признана банкротом.....	9
22.01.2018 На Урале созданный при Петре I завод может стать банкротом (Свердловская область) ....	10
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	10
23.01.2018 Якутия запретила строительным и горнодобывающим компаниям нанимать мигрантов ....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	11
22.01.2018 Минтруд планирует трудоустроить работников, которых коснется ограничение добычи омуля .....	11
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	12
22.01.2018 Роструд анонсирует запуск своего «LinkedIn» в феврале.....	12
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	12
23.01.2018 Юргинский машзавод в Кузбассе погасил 33,6 млн руб долгов по зарплате - трудинспекция .....	12
22.01.2018 Подрядчик "Мариинки-2" и петербургского "Метростроя" выплатил часть долгов по зарплате (Проверка ГИТ).....	13
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	13
23.01.2018 Рынок труда поддержат ясельные группы.....	13
23.01.2018 Депутат предложил Минобрнауки ввести профстандарт школьного охранника .....	15



23.01.2018 Налоговые каникулы для самозанятых продлят на год .....	15
22.01.2018 Госслужащим предлагают вернуть право безвозмездного управления профсоюзами .....	16
22.01.2018 Власти Башкирии планируют сократить на час еще один рабочий день .....	17



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

23.01.2018

При прорыве трубы на Ново-Иркутской ТЭЦ погибло двое рабочих

В Иркутске накануне днём на ответвлении распределительной теплотрассы, проходящей близ Ново-Иркутской ТЭЦ, в ходе проведения ремонтных работ произошёл прорыв трубы с горячей водой. В результате трое сотрудников тепловых сетей получили ожоги различной степени.

На месте аварии работала реанимационная бригада скорой медицинской помощи. Все пострадавшие были доставлены в ожоговый центр Городской клинической больницы № 3.

Тактика лечения пострадавших была определена главным комбустиологом Иркутской области-заведующим ожоговым отделением ИГКБ №3 Андреем Щедреевым. Ситуация находится на контроле у руководства медицинской организации и министерства здравоохранения Иркутской области.

Сегодня утром двое из пострадавших скончались в больнице. Следователями возбуждено уголовное дело за нарушение правил безопасности при ведении работ, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц. Сейчас устраняются повреждения. На месте происшествия работают следователи и выясняют обстоятельства произошедшего. Расследование уголовного дела продолжается, сообщает пресс-служба СУ СКР по Иркутской области.

<https://www.baikal-daily.ru/news/20/293372/>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

23.01.2018

Предприятия Приморья задолжали работникам более 470 млн рублей

**Долги по зарплате** на предприятиях Приморского края по данным на начало года превышают 470 млн руб.

"По состоянию на 1 января 2018 года **задолженность по заработной плате** в крае только на предприятиях, предоставляющих отчетность, составила порядка 472 млн рублей", - сообщила агентству "Интерфакс -Дальний Восток" старший помощник прокурора края Елена Телегина.

С помощью прокуратуры в 2017 году в крае выплачено почти 640 млн руб. задержанной зарплаты.

Всего в прошлом году надзорное ведомство в Приморье выявило свыше 12,5 тыс. нарушений прав граждан в сфере оплаты труда, принято 11 тыс. мер прокурорского реагирования.

К административной ответственности привлечены 674 виновных, к дисциплинарной - 718.

Следователи по материалам прокурорских проверок возбудили в отношении недобросовестных работодателей 24 уголовных дела.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=902891&sec=1671>



22.01.2018

### Завод на Урале, рабочие которого жаловались президенту, вновь задолжал сотрудникам

Нижнетагильский завод теплоизоляционных материалов, на руководство которого в июне 2017 года сотрудники в ходе "Прямой линии" с президентом РФ Владимиром Путиным пожаловались в связи с **невыплатой заработной платы**, полностью погасил **долг** перед работниками. Однако у предприятия возник новый **долг** по выплате **зарплаты** в 300 тыс. рублей, сообщил в понедельник ТАСС начальник отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства, прав и свобод граждан областной прокуратуры Михаил Мякишев.

Ранее сообщалось, что задолженность предприятия составляла около 10 млн рублей перед более чем 200 сотрудниками. Данная сумма накопилась с декабря 2015 года по январь 2017 года.

"Та задолженность, на которую пожаловались президенту, погашена полностью. Но потом прокурор в ходе мониторинга документов выявил новую **задолженность** в 300 тыс. рублей", - сказал собеседник агентства, не уточнив число сотрудников, которым не была выплачена **зарплата**.

Сейчас задолженность взыскана судом, однако неизвестно, перед какими сотрудниками у предприятия образовался долг. "Данные лица в прокуратуру не обращались", - отметила старший прокурор отдела по надзору за соблюдением федерального законодательства, прав и свобод граждан региональной прокуратуры Светлана Сухих.

"Стоит отметить, что сейчас наиболее проблемное предприятие находится в Сысертском городском округе. Это завод элементов трубопроводов, задолженность которого превышает 80 млн рублей. Мы с этим предприятием работает достаточно долго, и пытаемся проблему решить", - отметила она, подчеркнув, что, в основном, задолженность образуется из-за неплатежеспособности предприятия.

Всего, по данным областной прокуратуры, **задолженность по зарплате** перед работниками снизилась за 2017 год на почти на 25%. "На начало года сумма была свыше 400 млн рублей, на начало 2018 года сумма свыше 300 млн рублей, снижение произошло на 22%, в том числе из-за проверки проблемных предприятий, которая началась с ноября 2017 года", - отметил Мякишев.

ТАСС пока не располагает комментариями представителей предприятий.

ТАСС

### СОКРАЩЕНИЯ

22.01.2018

### ФСБ останавливает предприятия в регионах проведения матчей ЧМ-2018

Как стало известно "Ъ", ФСБ начало массово предупреждать российские предприятия о необходимости остановки на период чемпионата мира по футболу и даже, возможно, подготовки к нему. Таким образом, производство может прекратиться почти на два месяца — с середины мая до середины июля. Силовики ссылаются на постановление правительства и указ президента об усиленных мерах безопасности. Но промышленники называют меры избыточными, несущими огромные убытки, а в ряде случаев просто технологически невозможными.



В распоряжении "Ъ" оказалась письмо от 16 января, которое получил руководитель одного из крупных химических предприятий нижегородской области от регионального отделения ФСБ. В документе говорится, что работа завода должна быть остановлена на период проведения чемпионата мира по футболу (состоится с 14 июня по 15 июля).

Силовики ссылаются на указ президента РФ от 9 мая 2017 года и постановление правительства РФ 9 июня 2017 года о применении усиленных мер безопасности в рамках чемпионата, поясняя, что на время мундиаля утверждены специальные правила.

По ним прекращается работа «опасных производств и организаций, в которых используются источники ионизирующего излучения, опасные химические и биологические вещества, радиоактивные, токсичные и взрывчатые вещества» во всех регионах, где проходят матчи. Это Нижний Новгород, Москва, Санкт-Петербург, Калининград, Казань, Самара, Саранск, Волгоград, Ростов-на-Дону, Сочи и Екатеринбург.

Руководитель компании должен издать приказ о прекращении работ и согласовать его с «региональным межведомственным оперативным штабом». Приказ должен содержать перечень участков, цехов и оборудования, которое будет остановлено. Если временно прекратить деятельность предприятия невозможно, то в штаб необходимо направить объяснение и указать, какими могут быть последствия при чрезвычайных ситуациях — экологические и возможное количество жертв.

На химзаводе "Ъ" уточнили, что режим приостановки деятельности просят ввести не только на период проведения матчей (в Нижнем Новгороде — с 18 июня по 6 июля), но и на время подготовки к ЧМ с 14 мая. В компании подчеркивают, что в таком случае сотрудников придется отправить в отпуск, а сама она понесет «многомиллионные убытки».

По данным "Ъ" из разных источников, аналогичные письма получили почти все крупные производства области, в том числе Кстовский нефтеперерабатывающий завод (НПЗ) ЛУКОЙЛа, предприятия СИБУРа, «Русвинил», «Корунд», ОКБМ им. Африкантова (входит в «Росатом»), завод им. Свердлова (в том числе производит авиационные бомбы), «Синтез», и даже сельхозпроизводители.

В ОКБМ им. Африкантова "Ъ" подтвердили, что получили письмо и даже отправили ответ, заверив ФСБ в отсутствии у предприятия опасных производств. На комбинатах СИБУРа и в «Русвиниле» информацию об уведомлении из ФСБ не подтвердили и не опровергли. На Кстовском НПЗ сообщили, что письмо ФСБ пришло, но выполнить требования невозможно: «Наш производственный цикл носит непрерывный характер, но завод готов разработать план мероприятий и усилить безопасность, организовать штаб, который будет круглосуточно отслеживать состояние производства и с необходимой регулярностью докладывать об этом в уполномоченные органы во время чемпионата».

Внимание ФСБ привлекли даже весьма далекие от Нижнего Новгорода предприятия — так, уведомление получили в находящемся в 400 км от города «Оргхиме».

На предприятии «отрицательно относятся к идее поголовной остановки опасных производств, особенно тех, которые находятся на большом удалении от инфраструктурных объектов чемпионата». «Компания на время проведения чемпионата готова рассмотреть возможность временного приостановления деятельности тех производственных единиц, остановка которых не приведет к нарушению договорных обязательств,— уточнили на "Оргхиме".— Что касается производств, которые не могут быть остановлены по техническим либо коммерческим причинам, то по ним мы разработаем перечень мероприятий по повышению безопасности, чтобы минимизировать риски возникновения



нештатных ситуаций. Компания готова сотрудничать с правительством области и штабом, который занимается подготовкой к чемпионату, чтобы продолжить эксплуатацию предприятия».

Неожиданным выглядит и обращение ФСБ к племзаводу «Пушкинское» в Большом Болдино в 200 км от Нижнего Новгорода. Как уточнил “Ъ” владелец компании Игорь Гордеев, письмо касается небольшого производства комбикормов: «Об остановке "Пушкинского" речь не идет. По поводу работы комбикормового завода, который относится к категории потенциально опасных производств, мы подготовили свой ответ. Каких-либо препятствий или дополнительных расходов я не вижу. Мы с пониманием относимся к работе спецслужб».

В УФСБ по Нижегородской области не смогли уточнить, сколько предприятий получили письма и сколько должны быть реально остановлены. Там лишь заверили: «Мы никого не закрываем. Идет обычная рабочая переписка с руководителями юрлиц: они сами определяют режим работы опасных производств».

Эксперт химической отрасли на условиях анонимности рассказал, что письма от силовиков получили все крупные предприятия Дзержинска (вокруг города сосредоточена большая часть химпроизводств области), но надеется, что документ носит предупредительный характер и работа с каждым предприятием будет проводиться индивидуально. Между тем объем работы выглядит огромным — аналогичные письма должны были получить и предприятия вокруг остальных точек проведения чемпионата. В частности, “Ъ” известно, что в диалог с ФСБ уже вступили и предприятия Мордовии.

<https://www.kommersant.ru/doc/3527354>

22.01.2018

#### Петербургские фастфуд-рестораны ожидают массовых сокращений

Крупнейшие сети ресторанов быстрого питания, работающие в Петербурге, активно внедряют киоски самообслуживания. "Бургер Кинг Россия", например, рассчитывает в горизонте трех лет довести долю цифровых платформ в совокупной выручке до 80%. Аналогичные планы имеют и другие игроки фастфуда. Как пояснил основатель основателя сервиса облачного документооборота для ресторанов DocInBox Леонид Комиссаров, "кассир не создает в ресторанном бизнесе никакой ценности", поэтому оборудование общепита киосками самообслуживания неминуемо обернется массовыми сокращениями.

Один к трем.

О запуске пилотных проектов в размещении терминалов самообслуживания РБК Петербург сообщили представители сетей "Буше", "Теремок" и "Чайникофф". В "Теремке", например, рассчитывают, что пропорция терминалов самообслуживания в ресторанах составит одна машина на 2-3 "живые" кассы.

В российских подразделениях Макдоналдс, Subway и KFC запрос РБК Петербург оставили без ответа.

Справка

По оценкам РБК Исследования рынков, в России работает порядка 15 тыс. сетевых ресторанов. По мнению Комиссарова, порядка 80% из них - это рестораны быстрого питания, в каждом из которых ежедневно трудятся в среднем по 3 кассира.

Арифметика взрыва



Как объясняет Комиссаров, в настоящий момент распространению киосков самообслуживания на массовом рынке препятствует их относительно высокая стоимость. "Как только киоски подешевеют тысяч до 150 (сейчас стоимость в среднем составляет 350 тыс. руб.) - рынок взорвется. Стандартное рабочее место кассира в фастфуде - моноблок, сенсорный экран и проч. - сейчас стоит около 100-120 тыс. Если киоск самообслуживания будет стоить примерно столько же, то кассиры просто потеряют смысл. Зачем платить зарплаты по 300-350 тыс. в год, если можно не платить?" - говорит Комиссаров.

Эту точку зрения разделяет генеральный директор сети кофеен "Чайникофф" Михаил Гусейнов. Его компания также активно работает над введением в оборот цифровых платформ - как терминалов самообслуживания, так и мобильного приложения.

По мнению Гусейнова, стоп-фактором для рынка является не столько цена киосков самообслуживания, сколько нехватка практики их использования. "Разработчики предлагают зачастую недоработанный софт - может не работать кнопка заказа, или оформленный заказ может просто потеряться. К тому же, чтобы понять, какой именно интерфейс нужен потребителю, требуется время. По нашему опыту, больше всего денег и сил уходит даже не на запуск "цифры", а ее тестирование", - сказал Гусейнов в разговоре с РБК Петербург.

Доля заказов, оформляемых через цифровые платформы, на рынке кофеен в ближайшие годы достичь двузначных показателей, прогнозирует ресторатор. "Все зависит от формата, но в среднем, я полагаю, на киоски и мобильные приложения будет приходится порядка 20-30% выручки", - прогнозирует Гусейнов.

#### Жертвы прогресса

Впрочем, на вопрос о возможных сокращениях персонала рестораторы не дают прямого ответа. В "Бургер Кинге", например, сообщили, что рассматривают переход на цифровые платформы прежде всего как способ увеличить продажи, а сокращение расходов не является приоритетной задачей. Аналогичным образом ответили представители сетей "Буше", "Теремок" и "Чайникофф".

Однако по мнению Комиссарова, переход на цифровые платформы неизбежно приведет к массовым сокращениям. "Кассир в принципе создает очень мало ценности. Он все отрабатывает по скрипту. Считается, что кассир может поспособствовать доппродажам, потому что он живой, улыбается. Однако, на мой взгляд, с тем же успехом можно допродавать через машину, тогда как кассир наоборот может внезапно "включить личность" и спугнуть клиента", - объясняет специалист.

#### Общий тренд

Отметим, что тенденция к переходу на обслуживание без кассиров характерна не только для ресторанных бизнесов, но и для ретейла. Уже несколько лет кассы самообслуживания работают в магазинах крупнейших российских продовольственных ретейлеров - "Ленте", "Магните", X5 Retail Group, "О'КЕЙ" и др.

Пример радикального подхода к использованию цифровых платформ в обслуживании клиентов подала американская компания Amazon. Как уже писал РБК, онлайн-ретейлер открыл в Сиэтле (штат Вашингтон) первый магазин вообще без касс - его покупатели могут просто брать товар с полок и отправляться домой, не стоя в очередях к кассиру или терминалам самообслуживания.

Для совершения покупок посетителю надо быть зарегистрированным клиентом онлайн-магазина Amazon, а перед входом в магазин сканировать код из приложения на смартфоне. Счет за купленные товары будет выставлен через аккаунт покупателя в интернет-магазине Amazon.



Идентификация покупателей в магазине осуществляется с помощью установленных на потолке камер и электронных сенсоров, которые позволяют компьютеру "узнавать" людей и определять товары, которые они берут с полок. Пока ретейлер на объявлял о планах массового внедрения новой технологии, однако многие отраслевые эксперты не сомневаются, что она произведет революцию в сфере услуг.

[http://www.rbc.ru/spb\\_sz/22/01/2018/5a65f54f9a794723e40859b6](http://www.rbc.ru/spb_sz/22/01/2018/5a65f54f9a794723e40859b6)

22.01.2018

#### Дочерняя компания Казанского завода синтетического каучука признана банкротом

Арбитражный суд Татарстана в понедельник признал АО "КЗСК-Силикон" банкротом, передает корр. ТАСС из зала суда.

"КЗСК-Силикон" - дочернее предприятие Казанского завода синтетического каучука, специально созданное для строительства производственного комплекса по выпуску метилхлорсилана мощностью 40 тыс. тонн в год, это вещество в России нигде не производят.

"Признать "КЗСК-Силикон" банкротом и открыть в отношении него конкурсное производство", - сказала судья.

Иск к компании 30 января 2017 года подала московская компания "Метар Инжиниринг", сумма требований составила 41,4 млн рублей. По словам временного управляющего "КЗСК-Силикон" Сергея Олина, сейчас в реестр требований включены заявления кредиторов на общую сумму 4,3 млрд рублей.

При этом активы общества составляют почти 6,5 млрд рублей, однако они по преимуществу состоят из заемных средств. Кроме того, у компании в собственности есть восемь земельных участков с недостроенными производственными объектами и участок с административным зданием, а также пять транспортных средств. Олин добавил, что в ходе анализа хозяйственной деятельности предприятия были найдены факты невыплат по исполненным госконтрактам.

#### Проблемы завода

Представитель "КЗСК-Силикон" также сообщил на заседании, что найден инвестор - ООО "Барс" (Москва), - который готов выплатить 4,3 млрд рублей задолженности перед кредиторами "дочки" казанского завода. Сейчас он разрабатывает план-график погашения задолженности и ищет необходимую банковскую гарантию.

Казанский завод синтетического каучука - одного из ведущих предприятий нефтехимической промышленности России, основан в 1936 году. На нем выпускают более 160 наименований продукции. Предприятие имеет более 5 тыс. потребителей в России и за рубежом.

Проект по строительству завода, под который создавали "КЗСК-Силикон", планировалось завершить в конце 2015 года и вывести производство на проектную мощность в 2016 году.

Стоимость проекта на момент закладки завода составляла порядка 10 млрд рублей, из которых 7,8 млрд рублей выделял Внешэкономбанк, 2 млрд рублей - собственные средства "КЗСК-Силикон". Однако сроки строительства завода в середине 2016 года были перенесены из-за роста курса иностранных валют и удешевления проекта.

При этом, по данным СПАРК, компания "КЗСК-Силикон" увеличила чистый убыток с 4,1 млн рублей до 21 млн рублей в 2016 году. Затем 15 июня 2017 года по иску "Метар Инжиниринг" Арбитражный суд Татарстана ввел на "КЗСК-



"Силикон" процедуру направления. Проблемы на предприятии связывали также с банкротством "Спурт банка" (Татарстан). Как ранее рассказала ТАСС руководитель Ассоциации банков Татарстана Людмила Китайцева, кредитная организация выступала активным кредитором строительства производственного комплекса по выпуску метилхлорсилана.

ТАСС - Российские новости

22.01.2018

На Урале созданный при Петре I завод может стать банкротом (Свердловская область)

Иск на сумму более миллиарда рублей поступил в арбитражный суд

В Свердловской области созданному более трёхсот лет назад металлургическому заводу в Алапаевске грозит **процедура банкротства**. Иск на сумму 1,1 млрд рублей в отношении предприятия поступил в арбитражный суд, передаёт корреспондент ИА REGNUM.

Согласно данным картотеки суда истцом выступает физическое лицо. Как сообщают местные издания истец не является акционером или учредителем предприятия, а просто выкупил долги ОАО "Алапаевский металлургический завод" у организации ОАО "Сибэнергомаш". В данный момент предприятие работает, но уже в скором времени сотрудников могут уволить или перевести на другое предприятие, сообщает городской информационный портал "Е1".

Отметим, что финансовые проблемы у предприятия ОАО "Алапаевский металлургический завод" уже не первый год. Так, на грани банкротства завод был в 2014 году. С иском обратилось региональное управление Федеральной налоговой службы (ФНС). В 2015 году ФНС также обратилось в арбитраж о признании алапаевского предприятия несостоятельным. А в 2017 году на заводе возникли проблемы с выплатой заработной платы.

<https://regnum.ru/news/economy/2370695.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

23.01.2018

Якутия запретила строительным и горнодобывающим компаниям нанимать мигрантов

Правительство Якутии распространило запрет на привлечение иностранных граждан, работающих на основании патентов, на горнодобывающие и строительные компании, сообщает во вторник пресс-служба администрации главы и правительства республики.

"Теперь крупные горнодобывающие предприятия, ведущие хозяйственную деятельность на территории нашей республики, не имеют права привлекать граждан из СНГ - Узбекистана, Таджикистана, Украины, Молдавии. По нашим расчетам, в горнодобывающем секторе высвободится более 2 тыс. рабочих мест, занятых до этого времени в основном гражданами Украины и Узбекистана. На эти места придет местное население", - приводит пресс-служба слова председателя Госкомитета по занятости населения Якутии Степана Москвитина.

Кроме того, в Якутии установлена наивысшая стоимость патента для мигрантов среди всех субъектов страны - 8 тыс. 762 рубля. Также ежегодно в республике снижаются объемы квотирования иностранной рабочей силы из дальнего зарубежья, в 2017 выдано всего 338 квот., когда как в Приморском крае выдано почти 20 тыс. квот для иностранцев.



Ранее сообщалось, что в Якутии с 2015 года выросла численность **трудовых мигрантов** в области торговли, грузовых и пассажирских перевозок, общественного питания и других видов услуг.

В 2017 году глава Якутии Егор Борисов подписал указ, который ввел запрет на привлечение компаниями иностранцев, трудящихся по патенту по некоторым видам деятельности. Основная цель указа - защита национального рынка труда, снижение общего уровня безработицы, содействие в приоритетном порядке трудоустройству граждан России.

Запрет на привлечение иностранных работников был установлен в сфере торговли, рыболовства, сельского хозяйства, а также пассажирских перевозок и грузового транспорта. Кроме того, наем мигрантов ограничен в учреждениях системы здравоохранения и образования. Всего в списке 14 запрещенных видов деятельности.

Аналогичный указ на 2018 год Е.Борисов подписал 29 декабря прошлого года, расширив список видов экономической деятельности добычей полезных ископаемых, обрабатывающими производствами, разработкой строительных проектов, разборкой и сносом зданий.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=902980&sec=1671>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

22.01.2018

Минтруд планирует трудоустроить работников, которых коснется ограничение добычи омуля

Минтруд планирует принять дополнительные меры поддержки занятости работников, которых коснется ограничение добычи омуля. Об этом сообщила во вторник пресс-служба ведомства.

"Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин провел совещание по вопросу разработки дополнительных мер по трудоустройству работников рыбохозяйственных организаций, высвободившихся в результате введения ограничения добычи (вылова) и реализации омуля", - говорится в сообщении.

Участники обсудили возможные дополнительные меры по трудоустройству высвободившихся работников. Это, в частности, профессиональное обучение работников с целью их последующего трудоустройства на другие рабочие места, содействие самозанятости (открытие собственного дела).

В ведомстве сообщили, что в совещании по данному вопросу приняли участие глава Бурятии Алексей Цыденов, заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова, руководитель Роструда Всеволод Вуколов, заместитель руководителя Росрыболовства Василий Соколов, представители Минэкономразвития России, Минпромторга России, Минфина России.

Конкретные меры и объем средств федерального бюджета, требуемый на их реализацию, будут определены к середине февраля 2018 года, добавили в Минтруде.

Минсельхоз с 1 октября ввел запрет на промышленную добычу и любительский вылов омуля на Байкале, исключение сделали для рыбалки со льда Байкала бормашовой удочкой. Президент РФ Владимир Путин на большой пресс-



конференции заявил, что запрет на вылов омуля на Байкале не должен приводить к потере работы людьми из-за закрывающихся заводов.

<http://tass.ru/sibir-news/4895485>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

22.01.2018

Роструд анонсирует запуск своего «LinkedIn» в феврале

**Федеральная служба по труду и занятости** разрабатывает свою социальную профессиональную сеть для поиска работы и обмена деловыми контактами, аналог заблокированной в России соцсети «LinkedIn». Опробовать ее можно будет уже в феврале 2018 года. Создатели утверждают, что сервис представляет собой улучшенный аналог «LinkedIn», но его основное отличие заключается в расширенном функционале. В частности, говорится о том, что у всех работодателей будет иметься свой личный профиль, благодаря которому, в том числе, повысится качество оценки компании.

<https://www.hr-director.ru/news/66473-qqn-18-m1-rostrud-anonsiruet-zapusk-svoego-linkedin-v-fevrale>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.01.2018

Юргинский машзавод в Кузбассе погасил 33,6 млн руб долгов по зарплате - трудинспекция

Юргинский машиностроительный завод ("Юрмаш") в Кемеровской области выплатил работникам более 33,6 миллиона рублей **задолженности по заработной плате** за ноябрь 2017 года, сообщает во вторник **Государственная инспекция труда** по региону.

Инспекция в декабре провела на "Юрмаше" плановую проверку по соблюдению законодательства о труде, в ходе которой установила нарушения, связанные с выплатой зарплаты. Сумма задолженности, по данным ведомства, за ноябрь 2017 года 2578 работникам предприятия составила 33,607 миллиона рублей. По итогам проверки генеральному директору завода вручено обязательное для исполнения предписание.

"На сегодняшний день работодателем вышеуказанного предприятия предписание инспектора труда исполнено, **задолженность по заработной плате** за ноябрь прошлого года погашена в полном объеме. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа", - говорится в сообщении.

Ситуация с выплатой зарплаты на Юргинском машзаводе находится на постоянном контроле областных властей, **гострудинспекции** и прокуратуры. В прошлом году из-за нарушения трудовых прав работников предприятия на своевременную оплату труда было возбуждено пять административных дел, по результатам рассмотрения четырех из них назначены наказания в виде штрафов.

По данным областной прокуратуры, в результате принятых мер в 2017 году погашена задолженность работникам завода на общую сумму более 510 миллионов рублей. В частности, в интересах 245 работников прокурор обратился в суд с заявлениями о взыскании **долгов по зарплате** на 4,3 миллиона рублей, все требования удовлетворены.



Юргинский машзавод - крупнейший в России производитель горнодобывающей и грузоподъемной техники, находится под управлением госкорпорации АО "НПК "Уралвагонзавод", градообразующее предприятие моногорода Юрги. В составе ООО "Юрмаш" также находится Юргинская ТЭЦ, которая обеспечивает теплоэнергией около 95% потребителей города с населением более 80 тысяч человек.

РИА Новости.

22.01.2018

Подрядчик "Мариинки-2" и петербургского "Метростроя" выплатил часть долгов по зарплате (Проверка ГИТ)

Компания "СМУ-11 Метрострой", выступавшая подрядчиком строительства станций петербургского метро и второй сцены Мариинского театра, выплатила часть **долгов по зарплате** после совместной проверки, проведенной **Государственной инспекцией труда** Петербурга и прокуратурой Центрального района города. Об этом сообщили ТАСС в понедельник и подтвердили в компании.

На прошлой неделе инспекция выявила задолженность перед 492 сотрудниками компании на общую сумму 76,1 млн рублей.

"Из выявленной **задолженности** по выплате **заработной платы** работникам предприятия в размере 76,1 млн рублей за сентябрь - декабрь 2017 года полностью выплачена **заработка плата** за октябрь 2017 года на общую сумму 19,7 млн рублей. Дальнейшее погашение задолженности находится на контроле **Государственной инспекции труда** в городе Санкт-Петербурге и прокуратуры Центрального района", - рассказали в инспекции.

Как сообщили ТАСС в компании "СМУ-11 Метрострой", задержка образовалась из-за "объективных причин", причины в компании не уточнили. В ответе на журналистский запрос, под которым стоит подпись гендиректора "СМУ-11 Метрострой" Андрея Морозова, отмечается, что "принимаются меры по погашению задолженности за счет выполненных работ", а работы на объектах метрополитена ведутся в соответствии с графиком.

ЗАО "СМУ-11 Метрострой" участвовало в строительстве всех пяти линий петербургского метро, второй сцены Мариинского театра, комплекса защитных сооружений Петербурга (защита от наводнений) и других объектов, организация специализируется на горнопроходческих и горнокапитальных работах. На сайте компании отмечается, что предприятие является одним из основных подрядчиков главного строителя городской подземки - компании "Метрострой". В ноябре 2017 года гендиректора "СМУ-11 Метрострой" Морозова поместили под домашний арест по делу об уклонении от уплаты налогов - по данным следствия, Морозов в период с апреля 2011 года по март 2014 года уклонился от уплаты НДС и налога на прибыль на сумму более 719 млн рублей.

Ранее ТАСС со ссылкой на пресс-службу "Метростроя" сообщал, что "СМУ-11 Метрострой" ведет работы на строящейся станции метро "Театральная", а также работы по проходке перегонного тоннеля от "Театральной" до "Горного института". По этим данным, работы идут согласно утвержденной производственной программе без отставания.

ТАСС

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

23.01.2018

Рынок труда поддержат ясельные группы



Правительство согласовало финансирование 300 тыс. новых мест в них

Как сообщил вчера премьер-министр Дмитрий **Медведев**, в 2018–2019 году правительство выделит 50 млрд руб. на создание нескольких сотен тысяч мест в яслях по всей стране. Методику их распределения разработало Минобрнауки — ее примут к 1 марта. Сейчас, по оценкам правительства, очередь в дошкольные учреждения из детей до трех лет достигает 272 тыс. человек. Белый дом рассчитывает ликвидировать ее до 2021 года — и ждет выхода молодых матерей на работу.

Дети до трех лет должны быть обеспечены местами в детских садах в ближайшие три года. С таким заявлением в понедельник на совещании с вице-премьерами выступил премьер-министр Дмитрий **Медведев**. «Мы должны дать возможность родителям, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком, отдать ребенка в ясли и вернуться на работу», — пояснил он.

Сейчас, как сообщила вице-премьер Ольга **Голодец**, очередь в ясли для детей в возрасте до трех лет по всей стране составляет 272 тыс. человек. При этом, подчеркнула она, до 1 января этого года в «большинстве регионов существовали очень жесткие правила и в эту актуальную очередь не попадали родители, чьим детям еще не исполнилось полтора года» (до этого возраста матери формально находятся в оплачиваемом отпуске). Теперь, заверила она, все дети будут иметь право не просто на учет, но и на место в дошкольных учреждениях.

К 2021 году правительство планирует обеспечить местами в яслях более 326 тыс. детей. Для этого, напомнил Дмитрий **Медведев**, в 2018–2019 годах из федерального бюджета на создание в дошкольных учреждениях мест для детей до трех лет будет выделено в общей сложности 50 млрд руб.

Порядок выделения средств правительство должно принять до 1 марта — вчера его проект был опубликован на regulation.gov.ru. По нему средства будут предоставляться субъектам РФ на строительство или приобретение зданий, пристроек и помещений, а также на создание ясельных групп для детей от двух месяцев до трех лет. Как отмечается в проекте, трансфертциальному региону не может быть менее 36,2 млн руб., но и не должен превышать 500 млн руб. Предоставлять их будут на основании соглашения, заключаемого Минобрнауки с регионом, с учетом показателя результативности использования выделяемых средств (количество дополнительных мест), обязательств региона по его достижению, а также права Минобрнауки проверять соблюдение условий соглашения. При нарушении регионами условий средства возвращаются в федеральный бюджет.

В правительстве говорят о «серьезном импульсе» для развития экономики и повышения доходов граждан — «каждая мама, которая выходит на работу, фактически приносит в дом доходы, и самая сложная категория граждан переходит из числа бедных и нуждающихся уже в категорию совершенно другую», — пояснила вчера Ольга **Голодец**. При этом Белый дом решает таким образом и еще одну задачу: напомним, в ближайшее десятилетие **предложение** рабочей силы будет сокращаться примерно на 1 млн человек ежегодно, поскольку на рынок выходят малочисленные поколения рожденных в 1990-е годы. Молодые матери — один из резервов пополнения дефицита работников. 20% из них не работают и не учатся, родив ребенка в период 20–24 лет. Это делает актуальным вопрос о создании условий для совмещения трудовой занятости и семейных обязанностей молодых матерей (гибкого графика, дистанционной работы и т. д.) — в том числе и посредством яслей.

Отметим, однако, что даже устройство в ясли всех 300 тыс. детей-очередников (и выход матерей на работу) полностью проблема **рынка труда** не решит. Так или иначе, правительству придется использовать и другие резервы для его пополнения — в частности, потенциальных пенсионеров (за счет повышения пенсионного возраста) и трудовых мигрантов.



## Коммерсантъ

23.01.2018

## Депутат предложил Минобрнауки ввести профстандарт школьного охранника

Депутат Думы Анатолий Выборный предложил ввести в России обязательный профессиональный стандарт для школьных охранников.

Свое предложение он изложил в письме на имя министра образования России Ольги Васильевой, пишет "Парламентская газета".

Замглавы думского комитета по безопасности и коррупции отметил, что формально новый профстандарт уже есть - в 2015 году **Минтруд** утвердил должность "работник по обеспечению охраны образовательной организации", но соблюдение профстандарта сейчас обязательно только в Москве.

По его словам, это дало свои плоды - в столице число задержанных правонарушителей резко возросло, и никаких случаев, подобных тем, что произошли в январе в Перми и Улан-Удэ, и близко не было.

Выборный отметил, что в январе в одной из школ на юго-западе Москвы охранник задержал ученика, который пытался пронести в школу кинжалы, ножи и патроны.

"Моментально ситуация была взята под контроль, и трагедии удалось избежать", - подчеркнул Выборный.

<https://www.infox.ru/news/29/social/education/192471-deputat-predlozil-minobrnauki-vvesti-profstandart-skolnogo-ohrannika>

23.01.2018

## Налоговые каникулы для самозанятых продлят на год

Минфин решил продлить налоговые каникулы для самозанятых еще на год

Минфин предложил продлить до 31 декабря 2019 года налоговые каникулы самозанятых граждан: для репетиторов, домработниц и нянь. Предыдущие меры по выводу самозанятых «из тени» не дали результата, заявляли власти и эксперты

Минфин предложил продлить налоговые каникулы для отдельных категорий самозанятых граждан до 31 декабря 2019 года, следует из проекта федерального **закона**, размещенного на портале раскрытия нормативно-правовых актов.

К самозанятым согласно принятому в июле 2017 года **закону** относятся граждане, которые оказывают услуги физическим лицам, но при этом не регистрируются индивидуальными предпринимателями, в частности няни, репетиторы, водители, дизайнеры, переводчики, фотографы, мастера, занимающиеся ремонтом и строительством, и т.п.

Что такое налоговые каникулы?

С 2017 года для отдельных категорий самозанятых граждан (репетиторов, домработниц, нянь и сиделок) были введены налоговые каникулы - нулевая ставка по налогам и страховым взносам по доходам, полученным в 2017 и



2018 годах. Для получения временного права на освобождение от налогов и взносов няни и репетиторы должны были уведомить Федеральную налоговую службу об осуществлении своей деятельности. Всё о налогах на доходы физических лиц: сроки выплаты НДФЛ, налоговые вычеты, ставки

Налоговые каникулы были призваны вывести из тени самозанятых граждан и улучшить собираемость налогов, но предложенные льготы оказались невостребованными. По данным ФНС, на 1 января 2018 года в России зарегистрировались только 936 самозанятых.

Как указывали эксперты РАНХиГС, освобождение от налогов не стало эффективным инструментом для легализации самозанятых, потому как они не знают, чего ожидать от государства в дальнейшем. Кроме того, налоговые льготы предложены самозанятым, которые, как правило, обеспечивают доходом только самих себя и не имеют потенциала для расширения деятельности, отмечали эксперты.

Ранее министр экономического развития Максим Орешкин заявил, что меры по легализации доходов самозанятых не привели к нужному результату. «То, что было сделано, надо это честно признать, не привело к тому результату, который ожидался. Всего лишь сотни человек, которые зарегистрировались в новом статусе, причем часть из них были индивидуальными предпринимателями и просто перерегистрировались в другой статус», - сказал он 15 января на заседании комитета **Совета Федерации** по экономической политике.

Переход к иному виду налогов для самозанятых

Глава Минэкономразвития предложил создать для самозанятых граждан удобный режим налогообложения и перейти к транзакционным налогам: в таком случае они платили бы проценты с денежных поступлений, а при отсутствии последних никаких обязанностей по уплате не возникало бы.

Налоги на имущество физических лиц в 2017 году: что облагается, сроки выплат, правила расчета, льготы

Орешкин раскритиковал механизм уплаты самозанятыми гражданами страховых взносов. По его словам, разовая выплата по итогам года неудобна и некомфортна для самозанятых, поэтому ожидать, что многие будут работать в таком режиме, неправильно. Министр труда Максим Топилин, напротив, считает фиксированный разовый платеж наиболее эффективным способом уплаты соцвзносов самозанятыми. «Простой фиксированный платеж, чтобы можно было это делать одномоментно - допустим, раз в год», - сказал он.

<https://www.rbc.ru/economics/23/01/2018/5a6627259a7947694fc0c363>

22.01.2018

Госслужащим предлагают вернуть право безвозмездного управления профсоюзами

Запрет на такую деятельность противоречит как российским, так и международным нормам, уверены авторы **законопроекта**

Законопроект, предлагающий вернуть госслужащим право безвозмездно управлять профсоюзами, внесла в **Госдуму** группа депутатов и сенаторов во главе с членом комитета **Госдумы** по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Алексеем Балыбердиным ("Единая Россия"), передает корреспондент ИА REGNUM 22 января.

Авторы **законопроекта** предлагают вернуть государственным и муниципальным служащим возможность заниматься делами профсоюзов, но бесплатно. По действующим сегодня нормам, таким служащим, избранным на выборную



должность в профсоюзе, прямо запрещено заниматься оплачиваемой деятельностью. При этом, до апреля 2017 года им не было запрещено управлять профсоюзом на безвозмездной основе.

Однако затем, в рамках борьбы с коррупцией, нормы были изменены. Так, сегодня госслужащие могут участвовать в управлении профсоюзом только по правилам, установленным подзаконными активами государственных или муниципальных органов власти.

"Данные нормы вступают в противоречие не только с частью 1 статьи 30 Конституции Российской Федерации, которая гарантирует свободу деятельности общественных объединений, но и с рядом международных правовых актов", - отмечают авторы **законопроекта**.

Речь, в частности, идет о Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах ООН, который гарантирует профсоюзам работы без ограничений. А также конвенции Международной организации труда (МОТ), которая позволяет организациям трудящихся и предпринимателей вырабатывать свои уставы и свободно организовывать свою работу без вмешательства государства.

"Комитет по свободе объединений Административного совета МОТ отмечает, что законодательные положения, детально регулирующие внутреннюю деятельность организаций трудящихся, содержат в себе серьезную опасность вмешательства со стороны государственных властей. Всякое **законодательство**, принятое в этой области, не должно ущемлять права трудящихся, заложенные в принципах свободы объединения", - подчеркивают авторы инициативы.

Таким образом, депутаты и сенаторы считают необходимым вернуть в **закон** норму, которая позволит государственным и муниципальным служащим на безвозмездной основе участвовать в управлении профсоюзами или входить в состав их коллегиального органа управления.

<https://regnum.ru/news/polit/2370581.html>

22.01.2018

Власти Башкирии планируют сократить на час еще один рабочий день

Сократить на один час еще один рабочий день планируют власти Республики Башкортостан. Об этом рассказала министр семьи, труда и социальной защиты населения республики Ленара Иванова.

По ее словам, речь идет о **сокращении рабочего** дня 15 мая. В этот день весь мир отмечает День семьи. На данный момент договоренности с работодателями нет, однако предложение рассматривается, сообщает ИА «Башинформ».

Ленара Иванова пояснила, что акция даже получила рабочее название, которым стала переведенная фраза матери Терезы: «Идите домой и любите свою семью» Пока предполагается, что **сокращение рабочего** времени произойдет по инициативе самих организаций. Напомним, что 2018 год в регионе объявлен Годом семьи.

<https://iz.ru/698736/2018-01-22/vlasti-bashkirii-planiruiut-sokratit-na-chas-eshche-odin-rabochii-den>